

关注

**第32届中国新闻奖
第17届长江韬奋奖揭晓**

中华全国新闻工作者协会主办的第32届中国新闻奖、第17届长江韬奋奖评选结果于11月8日揭晓。来自全国各级各类媒体的376件作品获中国新闻奖,获奖作品中,特别奖3件,一等奖72件,二等奖116件,三等奖185件。同时评出的还有长江韬奋奖,长江、韬奋系列各10位获奖者。

新华社

**联大指定11月18日为
防止儿童性虐待世界日**

联合国大会7日通过决议,指定每年11月18日为“防止儿童性剥削、性虐待和性暴力及促进受害者疗愈世界日”。决议申明需要根除和防止一切形式的儿童性剥削、性虐待和性暴力,促进受害者的尊严和权利,包括身心健康和疗愈权利。

新华社

**四部门:确保2030年前
建材行业实现碳达峰**

工信部等四部门近日印发建材行业碳达峰实施方案提出,“十四五”期间,建材产业结构调整取得明显进展,行业节能低碳技术持续推广;“十五五”期间,基本建立绿色低碳循环发展的产业体系,确保2030年前建材行业实现碳达峰。

工信部官网

**年底我国将累计建成高效
节水灌溉面积超过4亿亩**

记者从近日举行的首届全国智慧灌溉论坛暨国家灌溉农业绿色发展联盟会议上了解到,到今年年底,全国将建成10亿亩高标农田,累计建成高效节水灌溉面积超过4亿亩。

新华社

财经

**中国国内市场登顶
全球最大奢侈品市场**

11月7日,《中国高质量消费报告》显示,中国人正以一己之力在带动全球高质量消费市场的发展,中国国内市场第一次成为全球最大的奢侈品市场。报告将中国奢侈品市场分为中国人奢侈品市场和中国国内市场。中国人奢侈品市场2021年比2020年获得18%的增长,总消费额达到1465亿美元,也就是说,中国人在全球贡献了近1万亿美元的奢侈品消费,虽然中国人奢侈品市场在全球奢侈品市场中的占比下降了1%,但所占比例仍高达46%,接近一半。

北京商报

钟晓晓再度成为中国首富

11月8日,胡润研究院发布《2022胡润百富榜》。农夫山泉68岁的浙商钟晓晓财富比去年增长650亿元,以4550亿元第二次成为中国首富。钟晓晓创造了二十多年来中国首富财富的最高纪录。字节跳动39岁的张一鸣财富比去年下降950亿元,以2450亿元位列第二。宁德时代54岁的曾毓群财富比去年下降900亿元,以2300亿元位列第三。

中新社

特斯拉股价跌回一年半前

美东时间周一,美股三大指数集体收涨。新能源汽车股普跌,特斯拉跌5.01%创2021年6月以来新低。特斯拉市值一夜蒸发328亿美元(约2371亿元人民币)。据彭博社报道,特斯拉股票今年大部分时间都在挣扎,但最新的下滑发生在马斯克公开收购推特之际。10月27日,他在推特上谈论他的许多改革平台的计划。自那以来,特斯拉股价下跌了12%以上,而标准普尔500指数几乎没有变化,纳斯达克100指数下跌了1.9%。

中新社

社会

**范长江手稿
首次面向公众展出**

8日是第23个记者节,在四川内江市东兴区范长江纪念馆,7篇范长江先生手稿真迹首次面向公众展出,展览为期1个月。今年7月,范长江长子向范长江纪念馆捐赠了一批珍贵文物,包括范长江先生在20世纪50年代末和60年代初期写的一部电影剧本和六篇文章的手迹原件。

央视

**父母用全家姓给娃
取名陈皮话梅糖**

8日,一位来自河南驻马店的宝妈晒出了宝宝的出生医学证明,姓名显示为“陈皮话梅糖”,爸爸姓陈,妈妈姓唐。据妈妈透露,孩子的奶奶姓梅,于是将爷爷奶奶爸爸妈妈的姓都包含在内,取名为“陈皮话梅糖”。

新闻晨报

**两名15岁学生被清华录取
将开启8年本硕博学习**

一个出生于2007年1月,钢琴过八级,喜欢徒步;一个出生于2007年3月,酷爱吉他,爱下围棋……两人在清华大学2023年丘成桐数学科学领军人才培养计划第一批次招生中脱颖而出,被清华大学录取。据悉,从2023年3月起,两人将赴清华大学接受预科培养,开启8年的本硕博学习。

科技·万象

**医生表示减肥只吃水煮菜
更容易反弹**

近日,浙江温州一25岁女生戒碳水化合物减肥暴瘦后局部秃头引热议。对此,医生介绍,人体需要七大类的营养物质,最主要的是碳水化合物、脂肪、蛋白质,而蔬菜只能提供纤维素、维生素和部分微量元素。短期内可能会瘦下去,一旦恢复饮食后容易反弹,甚至比以前更重。

生命时报

**10款网红奶茶
9款含咖啡因**

近日,记者采购多款南京网红奶茶送至专业机构检测,结果显示10款奶茶中9款含有咖啡因,有的高达288毫克/千克。专家表示,茶叶中本身就含咖啡因,但很多奶茶并不仅仅是茶和奶的结晶,而是调配出来的,会添加一些含有咖啡因的添加剂。成年人摄入过量咖啡因或导致失眠、影响心脑健康等。

央视

**英国“人造红细胞”
首次用于人体试验**

英国正在开展一项试验,首次把实验室培养的红细胞输入人体。英国公立医疗系统国民保健制度网站7日发表声明说,已有两名志愿者接受“人造红细胞”输入,输入量5至10毫升,相当于一到两茶匙。之后,还将有另外至少8名志愿者参与这项试验。

央视

**韩国公务员考试
最低年龄降至18岁**

韩国政府人事革新处8日表示,《公务员任用考试令》修订案当天获得国务会议审议通过。据此,从2024年起,应试韩国7级以上公务员的最低年龄将从当前的20周岁降至18周岁。

光明网

环球

**俄罗斯宣布制裁
74家外国公司**

当地时间8日,俄罗斯政府宣布已批准制裁来自保加利亚、加拿大、捷克、爱沙尼亚、德国、立陶宛、斯洛伐克、黑山、波兰、英国和美国的74家公司,禁止与其进行军事和技术合作交易。

央视

**日本考虑对
年入数亿日元的人增税**

据日经新闻11月8日报道,日本财务省正在考虑对年收入超过数亿日元的人增税。目前,日本的个人所得税率最高为45%,而出售股票或房地产等资产的税率统一为15%,这使收入超过1亿日元的人实际上获得较低的税率。

新华

日本天价蟹拍出15万元

据日媒报道,6日日本“越前蟹”捕捞解禁,当日下午,在福井县越前渔港,一只重达2.2公斤的蟹拍出创纪录的310万日元(约合人民币15.2万元)的高价。“越前蟹”的公蟹完全长成要24年,经过17次脱壳。

央视

**台风“尼格”在菲律宾
已造成158人死亡**

菲律宾国家减灾委11月8日发布通告称,台风“尼格”在菲律宾造成的死亡人数已上升至158人,另有142人受伤,34人失踪,超466万人受灾。

央视



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:魏银科 组版:颜莉

保持自律,
才是最好的天赋

讲文明 树新风 公益广告
新时代美德健康生活方式